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Προσοχή! Ο καπνός από ένα “φιδάκι” για 
κουνούπια είναι τοξικός όσο 100 τσιγάρα!
/ Γενικά
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Με την αυξημένη ζέστη και υγρασία των ημερών, πολλοί άνθρωποι επιλέγουν την 
χρήση αντικουνουπικών για να γλιτώσουν από τον “μπελά” των εντόμων. Ένα 
αντικουνουπικό είναι και το γνωστό σε όλους μας “φιδάκι”, το οποίο 
χρησιμοποιείται κυρίως σε εξωτερικούς χώρους, αλλά δεν είναι λίγοι εκείνοι που 
το ανάβουν ακόμα και μέσα στο σπίτι με τα παράθυρα ανοιχτά.

Το “φιδάκι” για τα κουνούπια παρασκευάζεται από μία αποξηραμένη σκόνη 
πύρεθρου, το οποίο είναι ένα φυσικό υλικό σε μορφή σκόνης, που προέρχεται από 
ένα είδος χρυσάνθεμου. Αν και θεωρείται γενικά ασφαλές, μπορεί να προκαλέσει 
προβλήματα όπως πονοκέφαλο, ναυτία, έμετο, ερεθισμό στο δέρμα ή τα μάτια και 
φλεγμονή. Σε περίπτωσης κατάποσης, μπορεί να προκαλέσει μούδιασμα της 
γλώσσας και των χειλιών, σπασμούς, μυική μαρμαρυγή, αναπνευστικά 
προβλήματα, ακόμη και θάνατο.
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Αυτό που ακόμα λιγότεροι άνθρωποι γνωρίζουν, είναι μια μελέτη που έγινε πριν 
μερικά χρόνια στην Μαλαισία και η οποία έδειξε ότι ο καπνός από την καύση μίας 
τέτοιας σπείρας, είναι πολύ επικίνδυνος για την ανθρώπινη υγεία.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τους επιστήμονες, η ζημιά που προκαλείται στους 
πνεύμονες από ένα πηνίο κουνουπιών είναι ισοδύναμη με την ζημία που γίνεται από 
100 τσιγάρα.

Η καύση τους σε κλειστούς χώρους είναι ένας συνηθισμένος τρόπος για την 
αντιμετώπιση των κουνουπιών στα σπίτια σε χώρες της Ασίας, της Αφρικής και 
της Νότιας Αμερικής. Ωστόσο, ο καπνός που εκπέμπεται από αυτές τις σπείρες 
μπορεί να περιέχει ρύπους που μπορεί να προκαλέσουν σοβαρά προβλήματα υγείας.

Μελέτες έχουν δείξει ότι ο καπνός από ένα αντικουνουπικό “φιδάκι” περιέχει 
σημαντικές ποσότητες πτητικών οργανικών ενώσεων, συμπεριλαμβανομένων 
κάποιων καρκινογόνων ουσιών. Οι ειδικοί υπολογίζουν ότι από την καύση ενός και 
μόνο τέτοιου πηνίου παράγεται η ίδια ποσότητα σωματιδιακής ύλης, όπως η καύση 
75-137 τσιγάρων.

Η ποσότητα της φορμαλδεΰδης (ένα επικίνδυνο καρκινογόνο, που επηρεάζει 
πολλές διεργασίες μέσα στο σώμα) που εκπέμπεται από ένα “φιδάκι” για κουνούπια 
βρέθηκε ότι είναι το ίδιο υψηλή όσο εκείνη που εκπέμπεται από την καύση 51 
τσιγάρων.

Ως εκ τούτου, είναι προφανές ότι ο καπνός από τα “φιδάκια” για τα κουνούπια 
δημιουργεί οξείς και χρόνιους κινδύνους για την υγεία, τόσο από την 
βραχυπρόθεσμη, όσο και από την μακροχρόνια χρήση.
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